
Francie - Katarské hrady a černé madony 
na Svatojakubské poutní cestě

9denní zájezd s ezoterním výkladem dr. Hany Sar Blochové 
termín:      23. 5. - 31. 5. 2014        
cena:         14 600 Kč   
Pátek  23. 5.     1440 km
Brno – Praha – Le-Puy-en-Velay (nocleh)
Odjezd z Brna  ve 2:30 hod.  z autobusového nádraží  naproti hotelu Grand, nástupiště 8, pro účastníky z Prahy odjezd v 5:00 
hod. od budovy hlavního nádraží - Fantova kavárna, cesta nonstop přes Německo a Francii se zastávkami na dálničních odpo-
čivadlech dle dohody a možností. 

Sobota  24. 5.     250 km
Le-Puy-en-Velay – Conques – Rodez (nocleh)

Le-Puy-en-Velay je půvabné městečko, které vyrůstalo ve středově-
ku na lávovém podloží jako hlavní východisko jedné ze čtyř pout-
ních cest Francií do Santiaga de Compostela. Románská katedrála 
Notre-Dame (památka UNESCO) stojí na místě bývalé pohanské 
svatyně a spolu s dalšími klášterními stavbami tvoří jádro tzv. 

Svatého města. Neméně přitažlivá je kaple sv. Michala postavená v průběhu 10. - 11. století 
na vrcholu sopečného kužele. Středověké Conques umístěné na terasách též tvořilo jednu z významných zastávek poutníků do 
Santiaga, kteří sem směřovali shlédnout ostatky sv. Foy a sv. Jiří – Drakobijce v klášterním kostele.  

Neděle  25. 5.      299 km
Figeac – Rocamadour – Moissac – Montauban (nocleh)

Dopoledne krátká procházka nejstaršími ulicemi města Figeac s množstvím 
středověkých domů z 12. - 14. st.  Delší zastávka pak v Rocamadour nachá-
zejícím se v malebné poloze na skalních falézách ve výšce cca 150 m nad 
kaňonem říčky Alzou. Poutníci sem směřovali mj. i k zázračné středověké 
soše Černé madony ze 14. století. Již v 11. století zahájena stavba poutní 
baziliky St-Saveur, jež se stala cílem poutníků poté, kdy zde byla roku 1166 
objevena staro- bylá hrobka s neporušeným tělem, 
které údajně patřilo  raně křesťanskému poustevníku sv. Amadourovi. S místem 
jsou spojovány i další zázraky (uvádí je jich víc než 120) vyhlašované vždy zvonem 
nad Černou madonou v kapli Notre-Dame. Na závěr dne asi hodinová prohlídka 
kláštera Moissac, který byl založen benediktiny v 7. století a je zařazen na 

listinu památek UNESCO. Pro nás je kromě jiného zajímavý tím, že se v jeho kronice nachází nejstarší 
dochovaný zápis o výpravě fran- ských vojsk na území Čech v roce 805. 

Pondělí  26. 5.     279 km
Albi – Cordes-sur-Ciel – Toulouse – Carcassonne (nocleh)   

Albi bylo ve středověku sídlem katarů zavných albigenští. 
vyznávajících specifickou odnož křesťanství, jež byla církví 
odsouzena jako kacířská. Byla proti nim vyhlášena křížová 
výprava, při níž bylo město vypáleno, obyvatelé povražděni a 
poté sem bylo umístěno sídlo inkvizice. V roce 1282 zahájena výstavba mimořádné katedrály sv. Cecilie, jejíž 
malířská výzdoba hlavně „Posledního soudu“ měla být jistě i výstrahou všem kacířům a též stvrzením autority 
katolické církve. Cordes-sur-Ciel  je bizarní opevněné město založené začátkem 13. století jako odpověď na 
zničení města St-Marcel během křížových výprav proti albigenským. Albert Camus o Cordes napsal: „Všech-
no je tam krásné, dokonce i žal“.  Toulouse je poutním místem už od 3. st., kdy 
zde byl umučen Saturnin z Toulouse. Nad jeho hrobem vznikla ve 4. století sva-
tyně, tu nahradila koncem 11. století největší románská bazilika Evropy. Cenný 

je také gotický jakobínský klášter s ostatky sv. Tomáše Akvinského. Toulouse tvořilo rovněž význam-
nou zastávku na jižní větvi Svatojakubské cesty do Santiaga. 

Úterý  27. 5.        155 km
Fontfroide – Minerve – Carcassonne (nocleh)
Klášter Panny Marie z Fontfroide založili v roce 1093 benediktini, ve 12. století přešel k řádu cisterciáků. Během křížové 
výpravy proti albigenským se stal střediskem pravé katolické víry. Nevelká, na vápencovém ostrohu 
malebně rozložená vesnice Minerve, centrum vinařské oblasti „Minervois“, patří dnes do seznamu 
nejhezčích vesnic Francie. Je známá díky smutné historii vyvraždění katarů, po nichž tu zůstaly jen 
zbytky opevnění a pomník připomínající tuto genocidu. Byli hromadně upáleni v kostele sv. Štěpána, 
který je hlavní architektonickou památkou v místě. Carcassonne upoutá už z dálky svými mohutnými 
hradbami se strážními věžemi. Toto opevněné středověké město patří k nejlépe zachovaným v Evropě, 
proto bylo v roce 1997 zařazeno do seznamu památek UNESCO. Původně zde bylo keltské opidum, 
později římské sídlo, a v 8. století se nacházelo pod nadvládou Arabů. V roce 1208 bylo velmi těžce 



poškozeno při křížové výpravě proti albigenským. Město prošlo výraznou rekonstrukcí koncem 19. 
století, která mu uchovala středověkou podobu.    

Středa  28. 5.       245 km
Rennes-le-Chateau - Montségur – Peyrepertus – Queribus – Perpignan (nocleh)
Středověká vesnička Rennes-le-Château se proslavila díky tzv. Zlaté legendě, podle které měla 
Marie z Magdaly po smrti Ježíše uprchnout do jižní Francie a přinést sem i Svatý grál. Některé 
prameny uvádějí, že hrad Montségur měl být posledním známým úkrytem Svatého grálu. Po dlouhém 
obléhání byl i tento hrad na vysokém kopci nakonec dobyt a více než 200 katarů, kteří odmítli vzdát se 

své víry, zde zvolilo svou smrt. Podle pověsti se těsně před kapi-
tulací podařilo čtyřem katarům Svatý grál z hradu odnést a ukrýt  
na neznámém místě.  Zřícenina hradu Peyrepertuse pochází z 
11. století a díky své skvělé poloze vysoko na horském hřebeni 
se stal jednou z posledních bašt katarského odporu proti katolic-
ké církvi. Stejně jako ostatní katarské hrady byl nakonec dobyt a 
zničen a jeho obyvatelé - kataři upáleni jako kacíři. Posledním katarským útočištěm se stal 
v roce 1255 hrad Queribus. 

Čtvrtek  29. 5.     133 km 
St-Martin-du-Canigou – St-Michel-de-Cuxa – Perpignan (nocleh)                                     
Ke středověkému klášteru St-Martin-du-Canigou vede pouze cesta pro pěší (asi půlhodinový výstup 
1600 m/převýšení 300 m), ev. ji lze  absolvovat najatým džípem. V Pyrenejích skrytá krásně umístěná 
stavba z 11. století patřila k významným poutním místům na Svatojakubské cestě. Benediktinský klášter 

St-Michel-de-Cuxa byl založen v roce 879 pro mnichy ze záplavami 
zničeného kláštera San Andrés. V roce 974 zde byl vysvěcen kláš-
terní kostel sv. Michala. Oba pyrenejské kláštery patří mezi skvosty 
katalánské sakrální architektury a ukrývají uvnitř i středověké sochy 
Černých madon. Část stavby a sochařské výzdoby obou klášterů byla 
v minulém století zakoupena a převezena do New Yorku, kde se stala 
základem muzea „Cloisters“. 

Pátek  30. 5.         559 km
St-Guilhelm-le-Désert – Macon (nocleh)
V klášteře St-Guilhem-le-Désert se nacházelo benediktinské opatství založené v roce 804. Díky umístění věhlasného sv. ostatku 
Kristova kříže se stal klášter jednou z důležitých zastávek na Svatojakubské poutní cestě do Santiaga de Compostela. Klášterní 
kostel nese ještě prvky románského slohu. Část křížové chodby kláštera byla v minulém století odvezena do muzea „Cloisters“ v 
New Yorku, kde se dnes nacházejí též originály několika tapisérií „Dámy s jednorožcem“. 

Sobota  31. 5.      1225 km        
Zpáteční cesta Beaune – Mulhause – Karlsruhe – Nürnberg – Praha – Brno        (celkem 4587 km)

V ceně  zájezdu:   *   doprava luxusním autobusem (WC, bar, DVD, klimatizace)
                               *   8x nocleh s kontinentální snídaní - hotelové řady BB, Premiere Classe, Ibis 
       (vždy dvojlůžkové pokoje s vlastním příslušenstvím)
                               *   odborná lektorka dr. Hana Blochová
                               *   průvodkyně Blanka Klusoňová
Pozn.:
*  V autobusu budou k dispozici za Kč teplé a studené, alko i nealkoholické nápoje a polévky
*  V průběhu cesty je v plánu jedno teplé jídlo denně (oběd nebo večeře) v restauracích u hotelů nebo v samoobslužných jídelnách  
 supermarketů - podle dohody na místě, platba individuálně v EUR,  jedno jídlo cca 8 - 12 EUR
*  Doporučené vstupy:   80 EUR 
* Cena zájezdu nezahrnuje pojištění léčebných výloh v zahraničí, doporučujeme zajistit u vlastní pojišťovny. 

Úhrada zálohy ve výši 6 000 Kč je požadována do 31. 1. 2014, 
doplatek  8 600 Kč (nebo 13 200 v případě 1/1) do 31. 3. 2014  na účet číslo  

205035119/0600, do kolonky sdělení uveďte SVé jMéNo.
Přihlášky mailem, telefonem, s uvedením jména a příjmení, bydliště, roku narození, telefonického kontaktu a mailové 
adresy včetně požadavku na ubytování – jednolůžkový pokoj (příplatek 4 600), dvoulůžkový pokoj se spolubydlící osobou 
(jméno) na adresu:

Jitka Melkusová    jitka.melkusova@boskovicko.cz   tel. +420602189735
ev. 
Hana Blochová   hbloch@earlymusic.cz    tel. +420724054727
Blanka Klusoňová    ck-sen@ck-sen.cz    tel. +420603487712


